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ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ  

1-10-2021 

Προς Αστυνομικούς Διευθυντές 

 

 

Καλημέρα σας, 
“Ερέτην χρήναι πρώτα γενέσθαι πριν πηδαλίοις επιχειρείν”, πρέπει πρώτα 

να έχεις γίνει κωπηλάτης πριν πάρεις στα χέρια σου το τιμόνι. Με τη φράση 
αυτή ο Αριστοφάνης στο έργο του Ιππής περιγράφει την αναγκαιότητα της 
επαγγελματικής εμπειρίας, της κατάρτισης και της μετεκπαίδευσης, αλλά και τη 
σημαίνουσα αξία της ηγεσίας. 

Τα παραπάνω χαρακτηριστικά συνιστούν στοιχεία που περιγράφουν τα 
βασικά σημεία της παρασχεθείσας εκπαίδευσης σας και αποκαλύπτουν το 
πραγματικό νόημα της σημερινής αποφοίτησης σας και της απονομής των 
πιστοποιητικών σπουδών σας. 

Η μετεκπαίδευση στην Ελληνική Αστυνομία και ιδίως στους ανώτατους 
βαθμούς της ιεραρχικής κλίμακας έχει ως απώτερο στόχο να συστηματοποιήσει 
την έως τώρα αποκτηθείσα εμπειρία και να προσθέσει γνώσεις ακαδημαϊκές 
και επιστημονικές που θα καταστούν εφόδια γνωσιακά στην περαιτέρω ηγετική 
σας πορεία. 

Το πρόγραμμα εκπαίδευσης, που ολοκληρώσατε, συνιστά ένα 
ολοκληρωμένο επιμορφωτικό κύκλο που περιλαμβάνει ένα κράμα διοικητικών, 
ηγετικών, νομικών, επικοινωνιακών και αστυνομικού ενδιαφέροντος γνώσεων 
και οι οποίες καθίστανται βασικά σας εφόδια για την επιτελική σας εξειδίκευση 
και αναβάθμιση. 

Οι θέσεις ευθύνης που καλείστε να αναλάβετε και να διοικήσετε από 
αυτές απαιτούν: 

-  τη δική σας επιτελική εγρήγορση,  
- την καινοτόμα και συστηματική σας σκέψη και εργασία, και  
- την επαγγελματική σας επάρκεια  
Παράλληλα, η προώθηση και ενίσχυση του έργου της Ελληνικής 

Αστυνομίας συνιστά υποχρέωση και καθήκον μας, ενώ ενδυναμώνει τον 
Αστυνομικό Θεσμό, περιφρουρώντας το αγαθό της ασφάλειας και εμφυσώντας 
στον πολίτη την εμπιστοσύνη και στην κοινωνία την ομαλότητα και ισορροπία. 

Η εξωστρέφεια του Σώματος επηρεάζεται άμεσα από τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες μας προς τον πολίτη, και για την υλοποίηση της θεμέλιος λίθος 
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συνιστά η  ψηφιοποίηση πλήθους διαδικασιών τόσο εσωτερικών όσο και κατά 
τις συναλλαγές μας με τους πολίτες.  

Η ψηφιοποίηση θα δώσει τη δυνατότητα: 
- ανοίγματος προς την κοινωνία,  
- εξοικονόμησης αστυνομικού προσωπικού και τη διάθεσή του σε 

υπηρεσίες εμφανούς αστυνόμευσης και εγγύτητας με τους πολίτες για 
την εδραίωση του αισθήματος ασφάλειας, και  

- αποδέσμευσης του ενστόλου δυναμικού μας από αντικείμενα ξένα 
προς τα αστυνομικά καθήκοντα, που χαρακτηρίζονται ως πάρεργα και 
ταλανίζουν αισθητά τον αστυνομικό θεσμό με την παράλληλη άσκηση 
των κυρίως καθηκόντων του και τη θέση του στην υπηρεσία του πολίτη. 

 
Η τεχνολογία και η καινοτομία, λοιπόν, χρειάζεται να είναι συνοδοιπόροι 

σας και εργαλεία διοίκησης, τα οποία θα υποβοηθήσουν το έργο σας και θα 
σας ενισχύσουν στη μάχη για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και της 
παραβατικότητας.  

Η γνώση των τεχνολογικών εξελίξεων σε συνδυασμό με τη χρήση 
σύγχρονων μοντέλων διοίκησης ανθρώπινου δυναμικού θα δώσουν ώθηση στο 
Σώμα και θα αποτελέσουν το επιστέγασμα των προσπαθειών και στρατηγικών 
μας σχεδιασμών. 

Στόχευσή μας αποτελεί η διασφάλιση της διοικητικής και επιτελικής 
συνέχειας με όρους διαφάνειας και χρηστής διοίκησης.  

Αντικειμενικότητα, υπευθυνότητα, συνέπεια, πρωτοβουλία, 
αλληλεπίδραση, οραματισμός και επινόηση λύσεων, χρειάζεται να είναι βασικά 
χαρακτηριστικά του τρόπου διοίκησής σας, ώστε να αποτελείτε το χαρισματικό 
ηγέτη που θα διοικήσει οργανικές αστυνομικές μονάδες, εμπνέοντας το 
προσωπικό και συστηματοποιώντας την εργασία με διαφάνεια και 
δημοκρατικότητα. 

Ως προς τον επιχειρησιακό μας σχεδιασμό στόχος μας συνιστά η τοπική 
επιχειρησιακή εξειδίκευση στοιχείων εγκληματικότητας και η αντιμετώπιση 
αυτών με την αγαστή και γόνιμη συνεργασία τοπικών φορέων και αρχών. Η 
εξειδίκευση των δεικτών εγκληματικότητας κάθε περιοχής και η εξαγωγή 
στοχευμένων σχεδίων εφαρμογής αντεγκληματικών πολιτικών είναι αναγκαίο 
να συνιστά μέριμνά σας, λαμβάνοντας υπόψη τα τοπικά χαρακτηριστικά, 
συνθήκες  και ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. 
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Για την ολοκληρωμένη και στοχευμένη δόμηση του οργανισμού του 
Σώματος καταρτίστηκε το Στρατηγικό και Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025 με την εφαρμογή δύο βασικών μοντέλων: 

-  το πληροφοριο-κεντρικό λειτουργικό μοντέλο, το οποίο βασίζεται στην 
ψηφιοποίηση των διαδικασιών και στη χρήση των ψηφιακών μέσων και 
της τεχνητής νοημοσύνης για τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και την 
αναπαραγωγή μοντέλων αντιμετώπισης της εγκληματικότητας. 

- Το μοντέλο χωροχρονικής και διαλειτουργικής αναδιάρθρωσης 
υπηρεσιών και εξορθολογισμού ανθρώπινου δυναμικού. 

 Στόχευση των στρατηγικών μας προτεραιοτήτων συνιστά η δημιουργία μιας  
σύγχρονης αστυνομίας, που είναι σύμφωνη με τη δομή και την οργάνωση 
ευρωπαϊκών αστυνομιών και ευρωπαϊκών αστυνομικών προτύπων, αλλά και 
συστημάτων πληροφοριών, ενώ ακολουθεί θεμελιώδεις αξίες και αρχές με 
στρατηγικό στόχο την προάσπιση της εσωτερικής ασφάλειας της Χώρας μας και 
την κατά συνέπεια την κοινωνική ευημερία και ανάπτυξη.  
Ο σεβασμός και η περιφρούρηση της ασφάλειας των πολιτών αποτελεί ευθύνη 
μας και με αποφασιστικότητα κινούμαστε προς τη συγκεκριμένη κατεύθυνση 
με μοναδική επιδίωξή μας την εφαρμογή μεταρρυθμίσεων ασφάλειας και 
στρατηγικών κοινωνικής ισορροπίας. 

 

 

 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Ολοκληρώνοντας, επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τον Διοικητή της 

Αστυνομικής Ακαδημίας και τον Διοικητή της Σχολής Μετεκπαίδευσης και 

Επιμόρφωσης, καθώς και τους συνεργάτες τους για την επιτυχή ολοκλήρωση 

της συγκεκριμένης εκπαίδευσης, στην οποία συνέβαλαν αποφασιστικά με το 

γνωστικό τους υπόβαθρο οι αξιόλογοι εκπαιδευτές σας.  

Επιτρέψτε μου, επίσης, να αναφερθώ στους συναδέλφους από την Κύπρο, 

τους οποίους συγχαίρω για την επιτυχή παρακολούθηση της εκπαίδευσης και 
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τους παροτρύνω, όπως την αποκομισθείσα γνώση να τη διαχειριστούν κατά το 

μέγιστο δυνατό προς όφελος του συνόλου των Κύπριων Πολιτών. 

Τέλος, εύχομαι σε όλους να έχετε μια επιτυχή υπηρεσιακή διαδρομή και 

δυναμική ιεραρχική ανέλιξη, η οποία θα συνοδεύεται από την κατάλειψη του 

προσωπικού σας επαγγελματικού στίγματος και της καθοριστικής συμβολής 

σας για την ενδυνάμωση του αστυνομικού θεσμού και των θεμελιωδών 

πυλώνων του Σώματος και την παράλληλη αναβάθμιση όλων των παρεχόμενων 

υπηρεσιών αστυνόμευσης. 

Σας ευχαριστώ! 


